



## **В регионах РФ продолжаются «Уроки Мужества», посвященные Дню снятия блокады Ленинграда**



В российских образовательных учреждениях по инициативе Следственного комитета РФ продолжается «Урок Мужества», посвященный 76-летию снятия блокады Ленинграда. На уроках ребятам показывают фильм «Несломленный Ленинград», подготовленный СК России, а также читают лекции и демонстрируют фотоматериалы.

Сотрудники следственного управления СК России по Ивановской области рассказали подшефным кадетам Иваново-Вознесенского кадетского корпуса имени генерал-фельдмаршала графа Б.П.Шереметьева об одной из самых героических страниц в истории нашей Родины, о беззаветном мужестве уставших, истощенных, но не сдавшихся врагу защитниках блокадного города. Битва за Ленинград стала одним из важнейших сражений Второй мировой войны и самым продолжительным в годы Великой Отечественной войны. Ни страшный голод, ни холод, ни постоянные артиллерийские обстрелы и бомбардировки не



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

смогли сломить волю защитников и жителей блокадного города. Ленинградцы выстояли, город не был захвачен.

Брянскими следователями проведен «Урок Мужества» в подшефной кадетской школе имени Героя России В.И. Шкурного. Кадеты увлеченно слушали о тяжелых и долгих блокадных днях жителей города Ленинграда, которые в борьбе с усталостью, голодом и холодом, не жалея себя, воевали и трудились ради жизни будущих поколений, ради свободы нашей Родины, ради Победы.

Офицеры СК России по Краснодарскому краю встретились с учениками профильного кадетского класса СОШ № 36. Ребятам рассказали о героической обороне Ленинграда, продолжавшейся 872 дня, продемонстрировав фильм и презентацию СК России, посвященные памятной дате. Многие из жителей города на Неве в сентябре 1941 года были еще детьми. Школьники и подростки наравне со взрослыми участвовали в защите города, работали на оборонных заводах, помогали обессиленным людям, поддерживали их, как могли. Многие из них погибли. В завершение встречи кадеты поделились своими впечатлениями об услышанном, задали интересующие их вопросы и поблагодарили представителя ведомства за увлекательную лекцию, а также почтили минутой молчания память погибших.

Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве к годовщине полного освобождения Ленинграда подготовлены материалы о воспоминаниях жительницы блокадного Ленинграда Веры Николаевны Лоо-Лякхер-Гениной "Моя жизнь в блокадном Ленинграде".

В воспоминаниях рассказывается о неслыханных и страшных испытаниях, выпавших на долю более двух миллионов мужчин, женщин и детей в одном из наиболее трагических и героических периодов в истории не только города, но и всей страны. В семейном центре СЗАО департамента труда и социальной защиты населения города Москвы, а также в школах № 1360 и № 1454 выступил руководитель Тушинского межрайонного следственного отдела Иван Плуталов.

Сегодня сотрудники следственного управления СК России по Орловской области провели «Урок Мужества» для подшефных кадет Некрасовской школы-интерната. Офицеры рассказали кадетам о подвигах и силе духа жителей блокадного Ленинграда, которые почти 900 дней боролись всеми силами с врагом, защищая город, и старались при этом жить повседневной жизнью настолько, насколько это было возможно: заводы продолжали выпускать военную технику, работали государственные органы и учреждения, в том числе театры, музеи, библиотеки. Сильные эмоции вызвали у кадет кадры презентации, подготовленной СК России, с рассказами ветеранов о продуктовых нормах для гражданского населения в блокадном Ленинграде.

Сотрудники СК России в Кемерово провели «Урок Мужества» для учеников 5-6 классов



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 74». Занятие прошло в школьном музее, который был создан в 1980 году по инициативе учащихся и педагогического состава. Ребята с интересом прослушали лекцию о тяжелых буднях сотрудников уголовного розыска, которым приходилось бороться с преступностью во время боевых действий, особенно заинтересовала школьников история о служебно-розыскной собаке по кличке Султан, которая пережила блокаду Ленинграда и за это время помогла задержать более 1200 преступников.

В Приморском крае сотрудники СК России посетили ребят из подшефного центра содействия семейному устройству для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На встрече ребята присоединились к Всероссийской акции «Блокадный хлеб». На блюде лежала горбушка черного хлеба, символизирующая трудные годы Ленинградской блокады. Ученик 8-го класса местной школы Захар Ющенко прочитал стихи о войне собственного сочинения. Также память погибших почтили минутой молчания.

В Алтайском крае «Урок Мужества» прошел для воспитанников 9-х классов Барнаульского кадетского корпуса. Сотрудник следственного управления прочел кадетам лекцию о работе правоохранительных органов в период блокады Ленинграда, сопроводив рассказ показом слайдов, наглядно демонстрирующих исторические факты. Ребята узнали, как сложно было соблюдать правопорядок в блокадном городе, о самоотверженности сотрудников органов внутренних дел, которые выполняли свой долг, несмотря на голод, холод и лишения. Кадеты пообщались со следователем на тему особенностей несения службы правоохранителей в военное время, задавали много вопросов о работе следственных органов в современной реальности.

Председатель Хабаровского регионального отделения межрегиональной общественной организации «Молодежный союз «Юный следователь», председатель Хабаровской региональной общественной организации «Союз ветеранов следственных органов» Олег Нащочин провел «Урок Мужества» для воспитанников кадетского класса средней школы № 38. Во время урока кадеты с гордостью рассказали о своих родственниках, принимавших участие в боевых действиях во время войны, а также ковавших Победу в тылу. В завершение встречи школьники поблагодарили Олега Ивановича за интересное выступление и ее важность в изучении истории родной страны.

В Новосибирске сотрудники следственного управления провели «Урок Мужества» для учащихся кадетского корпуса. Ребята принимали участие в церемонии возложения цветов к стеле, воздвигнутой в честь трудового подвига ленинградцев, эвакуированных в Новосибирск в годы Великой Отечественной войны, и с большим интересом смотрели подготовленный видеофильм о блокаде Ленинграда. Очень много у ребят было вопросов о жизни ленинградцев во время блокады, на которые они получили ответы.

В Республике Ингушетия сотрудники следственного управления провели «Урок Мужества» для кадет ГБОУ «Горский кадетский корпус им. А.Д. Цороева». Выяснилось, что учащиеся



# Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

знают очень многое о подвиге жителей осажденного Ленинграда, его защитниках, о перенесенных ими голоде и холоде, невероятных трудностях и лишениях, которые пришлось пережить блокадникам.

В ближайшее время «Урок Мужества» пройдет еще в ряде субъектов РФ.

## Изображения





Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

28 Января 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1433234>